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Californians and Their Economic Well-BeingNovember 2022 

Full Crosstabs – All Respondents 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 2,307 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English, Spanish, Chinese (simplified or traditional), Vietnamese, and Korean according to the respondents’ preferences. The median time to complete 
the survey was 17 minutes. Interviewing took place from October 7–21, 2022. 

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.3 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 2,307 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.3 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the citizen’s initiative process and potential reforms (Q66-Q71), please refer to the Public Crosstabs–Likely Voters 

document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-economic-well-being-november-2022/
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 392348572292464577926761493420957133719033762287

3%4%3%3%2%1%2%4%3%0%2%2%2%5%3%
32%48%33%45%56%78%43%13%47%86%17%44%43%37%42%
65%48%64%52%42%22%55%83%49%13%81%54%55%58%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 58217041212720329111774618515912271059

2%3%3%3%3%2%3%5%0%4%2%
41%42%43%41%40%48%37%35%29%43%40%
56%55%55%56%57%50%60%60%71%53%58%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 934134117736417418324071013943799545

2%3%3%3%3%2%4%2%3%3%3%
41%43%25%34%46%41%45%40%35%50%40%
57%55%72%63%51%57%51%58%61%48%57%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q1. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 746388324824

3%3%1%3%
41%41%40%43%
56%56%59%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 392348572292465577928761494420957133819043772289

4%4%3%4%1%1%2%4%4%1%1%1%2%5%3%
37%53%42%52%59%82%49%22%53%88%24%49%48%47%48%
59%43%55%44%40%17%49%75%44%12%74%49%50%47%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 58417041212722329111774718615912281060

3%3%3%4%2%2%3%5%2%4%2%
51%47%49%49%46%53%47%36%35%51%45%
46%50%48%48%52%44%50%59%63%45%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 937134017836517418324081014943799547

2%2%4%3%3%2%5%2%3%2%3%
47%49%33%39%53%46%53%47%40%57%48%
51%48%64%58%45%52%43%51%57%40%49%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Approve
Disapprove
Don't know
Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that the California 
Legislature is handling 
the issue of jobs and 
the economy? 748388323825

3%3%2%2%
46%51%48%48%
52%46%50%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
the issue of jobs and 
the economy? 394349573292465578927762496420959134119093752294

0%2%1%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%2%1%
45%60%45%61%62%84%54%31%56%86%36%54%55%53%54%
51%35%45%36%34%14%39%64%41%12%56%41%40%41%41%
4%3%9%1%4%1%6%5%2%1%8%4%5%5%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
the issue of jobs and 
the economy? 58617071217722329112174718616012301063

2%1%0%1%1%1%0%2%1%1%1%
57%52%53%58%48%59%50%47%50%55%53%
36%42%39%36%49%37%42%49%39%40%42%
4%5%7%4%2%4%7%2%10%4%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
the issue of jobs and 
the economy? 938134217636417488324071020943803548

1%0%1%0%1%1%1%1%1%0%1%
51%56%41%46%58%54%53%53%47%64%52%
40%41%50%47%38%43%39%38%50%33%39%
7%3%8%7%3%2%6%7%3%3%8%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Just about always
Most of the time
Only some of the time
Don't know
Unweighted n

Q3. How much of the 
time can you trust the 
state government to 
do what is right when 
it comes to handling 
the issue of jobs and 
the economy? 747389328824

0%0%1%1%
51%56%49%56%
42%37%45%40%
7%6%5%3%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good times

Bad times

Don't know

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 394350575296464577928763494421959134119083792300

2%0%3%0%0%0%2%1%1%1%1%2%1%1%1%

71%73%60%66%75%83%69%58%77%89%57%71%70%64%69%

27%27%37%34%25%17%29%41%22%10%42%28%29%35%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good times

Bad times

Don't know

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 58517141223724329112475018616012361063

1%1%2%1%1%1%1%4%0%2%1%

68%69%69%68%71%72%64%73%54%71%66%

31%30%30%31%28%27%36%23%46%27%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Bad times

Don't know

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 941134617836417528314101024943807550

0%1%0%4%1%1%1%1%2%1%1%

69%69%59%62%72%70%71%64%69%74%64%

31%30%41%35%27%28%28%35%29%25%35%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Good times

Bad times

Don't know

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 753391328821

1%0%2%1%

69%67%69%69%

29%33%29%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good times

Periods of depression 
or unemployment

Don't know

Unweighted n

Q5. Looking ahead, in 
California will we have 
mostly good times 
during the next five 
years or will we have 
mostly periods of 
widespread 
unemployment or 
depression? 393350576296467579929762496421958134119093812303

2%0%3%0%0%0%2%1%1%1%1%1%1%2%2%

56%66%53%65%69%83%62%44%62%85%50%61%62%59%62%

42%34%43%35%31%17%36%55%37%14%49%37%37%39%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good times

Periods of depression 
or unemployment

Don't know

Unweighted n

Q5. Looking ahead, in 
California will we have 
mostly good times 
during the next five 
years or will we have 
mostly periods of 
widespread 
unemployment or 
depression? 58917131222726329112375318616112371065

2%1%2%2%1%1%1%4%0%2%1%

63%61%61%60%64%64%61%59%46%67%56%

35%38%37%38%35%35%38%36%53%31%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good times

Periods of depression 
or unemployment

Don't know

Unweighted n

Q5. Looking ahead, in 
California will we have 
mostly good times 
during the next five 
years or will we have 
mostly periods of 
widespread 
unemployment or 
depression? 942134518036517528324091027944807552

1%2%1%4%1%1%1%2%2%1%1%

62%61%49%61%63%56%67%65%52%70%64%

37%37%50%35%36%42%31%34%46%29%35%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Good times

Periods of depression 
or unemployment

Don't know

Unweighted n

Q5. Looking ahead, in 
California will we have 
mostly good times 
during the next five 
years or will we have 
mostly periods of 
widespread 
unemployment or 
depression? 752392328825

1%1%2%2%

62%66%65%58%

37%33%33%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know

Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the 
availability of well-
paying jobs in your 
part of California 
today? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem? 394351576295467579929763496421959134219103802304

0%0%1%1%1%0%0%1%1%0%0%0%0%1%1%

28%24%21%11%18%20%19%22%19%21%23%21%21%18%20%

56%51%54%54%53%55%55%56%56%51%58%57%55%54%55%

16%24%23%34%28%25%26%22%24%28%19%22%23%27%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know

Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the 
availability of well-
paying jobs in your 
part of California 
today? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem? 58917141224725329112575218616112391064

2%0%1%1%1%1%1%2%0%1%0%

19%21%24%19%16%24%15%19%23%17%24%

52%56%56%56%52%54%57%54%51%55%55%

27%23%19%24%31%22%28%26%26%27%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know

Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the 
availability of well-
paying jobs in your 
part of California 
today? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem? 942134618036517538324091028944808552

1%0%2%0%1%1%0%1%1%0%1%

17%23%20%18%21%26%15%14%23%20%18%

52%57%56%62%53%53%59%53%56%52%56%

31%20%22%19%26%20%25%32%19%28%25%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Big problem
Somewhat of a 
problem
Not a problem

Don't know

Unweighted n

Q6. How much of a 
problem is the 
availability of well-
paying jobs in your 
part of California 
today? Is it a big 
problem, somewhat of 
a problem, or not a 
problem? 753392328824

1%0%1%1%

25%14%13%23%

57%57%54%53%

17%29%32%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
No
Don't know
Unweighted n

Q7.Does the lack of 
well-paying jobs make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

394349575294467576927762494420958134019063772297
0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

82%63%73%71%65%62%70%81%72%58%80%72%72%69%71%

13%31%21%24%30%33%23%13%25%36%12%24%22%26%23%

5%6%6%4%4%4%6%5%3%6%7%4%5%4%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
No
Don't know
Unweighted n

Q7.Does the lack of 
well-paying jobs make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

58817081219724328112274918516112351061
0%1%1%0%0%0%0%0%1%0%0%

69%73%77%73%62%71%72%71%78%72%71%

23%22%20%21%29%23%20%27%16%21%25%

7%5%2%5%9%5%7%2%5%6%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
No
Don't know
Unweighted n

Q7.Does the lack of 
well-paying jobs make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

936134517836317508324081022944806547
0%0%0%0%1%0%1%1%0%0%1%

64%77%86%76%68%75%70%65%79%63%73%

27%19%9%19%26%21%23%26%17%32%20%

8%3%5%5%5%3%7%7%4%5%6%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
No
Don't know
Unweighted n

Q7.Does the lack of 
well-paying jobs make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

749391326824
0%0%1%0%

82%67%67%70%

16%26%23%24%

2%6%9%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Better off

Worse off

About the same

Don't know

Unweighted n

Q8. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 394351576294466577929763495421959134119093792302

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

53%53%58%53%55%50%54%58%55%43%59%54%54%57%54%

31%29%28%31%28%41%30%20%32%47%19%32%30%28%29%

16%18%13%16%17%9%15%22%13%11%22%14%16%15%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Better off

Worse off

About the same

Don't know

Unweighted n

Q8. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 58717141223724329112575018616112371064

1%0%0%0%1%0%0%2%0%1%0%

48%57%60%52%51%51%58%50%66%55%54%

33%28%31%31%24%31%28%32%18%32%27%

18%15%8%17%24%18%14%16%16%13%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better off

Worse off

About the same

Don't know

Unweighted n

Q8. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 941134518036417528324091026944807551

0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

49%58%56%57%53%52%60%53%48%56%58%

32%28%24%33%29%24%31%38%25%34%30%

19%14%20%10%17%24%9%9%26%10%12%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Better off

Worse off

About the same

Don't know

Unweighted n

Q8. Now thinking 
about your own 
personal finances, 
would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as you 
were a year ago? 752392328823

0%0%0%1%

61%61%51%50%

32%34%36%25%

7%5%13%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Better off
Worse off
About the same
Don't know
Unweighted n

Q9. Now looking 
ahead, do you think a 
year from now that 
you and your family 
will be better off, 
worse off, or just 
about the same as 
now? 394351576296467579929763496421959134219103812305

0%0%3%0%0%0%1%1%0%0%1%1%1%1%1%
59%54%55%51%59%49%59%57%54%45%60%55%55%61%56%
21%21%22%24%19%35%21%12%25%37%12%25%23%17%21%
20%24%20%25%22%16%19%30%20%17%26%20%22%22%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Better off
Worse off
About the same
Don't know
Unweighted n

Q9. Now looking 
ahead, do you think a 
year from now that 
you and your family 
will be better off, 
worse off, or just 
about the same as 
now? 58917151224726329112575318616112391065

1%1%1%1%1%0%1%2%0%2%0%
52%58%61%57%48%58%53%59%53%56%56%
24%20%26%21%15%23%21%20%15%21%22%
23%21%12%21%35%19%24%19%32%22%22%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better off
Worse off
About the same
Don't know
Unweighted n

Q9. Now looking 
ahead, do you think a 
year from now that 
you and your family 
will be better off, 
worse off, or just 
about the same as 
now? 942134718036517548324101028944808553

0%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%
53%58%59%56%55%54%58%55%52%58%58%
20%23%13%26%22%19%22%25%15%25%24%
26%19%27%17%22%26%19%18%32%17%17%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Better off
Worse off
About the same
Don't know
Unweighted n

Q9. Now looking 
ahead, do you think a 
year from now that 
you and your family 
will be better off, 
worse off, or just 
about the same as 
now? 753392328825

0%1%0%1%
61%64%53%51%
29%21%21%19%
10%14%26%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation? Would you 
say youyou are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied? 394351576296467579929763496421959134219103812305

1%0%1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%1%
24%25%26%31%25%26%30%21%30%28%19%24%25%32%26%
54%55%53%55%61%57%52%56%56%54%57%56%56%49%54%
21%20%21%14%14%17%18%23%14%18%23%20%19%19%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation? Would you 
say youyou are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied? 58917151224726329112575318616112391065

1%0%0%0%2%0%1%2%0%1%1%
30%25%24%29%26%24%27%30%31%28%24%
51%56%55%54%55%54%56%50%57%51%58%
19%19%21%18%17%22%16%18%11%20%18%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation? Would you 
say youyou are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied? 942134718036517548324101028944808553

1%0%0%0%1%1%0%0%1%0%1%
35%20%29%23%27%16%30%44%20%32%27%
53%55%45%60%54%54%59%49%53%54%56%
11%24%26%17%18%29%11%7%26%14%16%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q10. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation? Would you 
say youyou are very 
satisfied, somewhat 
satisfied, or not 
satisfied? 753392328825

0%0%2%1%
22%41%29%22%
55%45%60%56%
24%14%9%22%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Not too difficult
Somewhat difficult
Very difficult
Nearly impossible
Don't know
Unweighted n

Q11. Suppose that you 
have an emergency 
expense that costs 
$1,000. Based on your 
current financial 
situation, how difficult 
would it be for you to 
pay for this expense? 394351576296467579929763496421959134219103812305

0%0%1%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%7%9%10%11%9%8%5%6%6%5%5%6%12%7%
8%12%13%15%16%11%16%9%14%11%8%9%11%18%12%

27%25%21%26%24%25%26%23%26%19%26%22%24%26%25%
63%57%56%47%49%55%51%63%55%63%60%64%59%44%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Not too difficult
Somewhat difficult
Very difficult
Nearly impossible
Don't know
Unweighted n

Q11. Suppose that you 
have an emergency 
expense that costs 
$1,000. Based on your 
current financial 
situation, how difficult 
would it be for you to 
pay for this expense? 58917151224726329112575318616112391065

1%0%0%0%1%0%0%2%0%1%0%
8%7%5%8%9%6%9%3%18%10%5%

19%10%8%15%16%7%19%10%17%12%13%
23%25%21%26%27%19%34%19%25%27%22%
49%58%66%51%47%67%37%65%40%50%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Not too difficult
Somewhat difficult
Very difficult
Nearly impossible
Don't know
Unweighted n

Q11. Suppose that you 
have an emergency 
expense that costs 
$1,000. Based on your 
current financial 
situation, how difficult 
would it be for you to 
pay for this expense? 942134718036517548324101028944808553

0%0%1%0%0%1%0%1%1%0%0%
14%3%7%5%8%1%8%21%2%8%12%
20%8%16%11%12%5%14%25%5%13%19%
27%23%30%33%22%18%32%30%16%28%30%
39%67%46%50%58%76%45%24%76%52%39%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Not too difficult
Somewhat difficult
Very difficult
Nearly impossible
Don't know
Unweighted n

Q11. Suppose that you 
have an emergency 
expense that costs 
$1,000. Based on your 
current financial 
situation, how difficult 
would it be for you to 
pay for this expense? 753392328825

0%0%1%1%
4%18%9%4%
8%23%14%10%

19%28%30%23%
69%30%46%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Upset 
Concerned but not 
upset
Not concerned about

Don't know

Unweighted n

Q12. Thinking about 
the current rate of 
inflation, meaning 
rising prices, is this 
something you are 
upset about, 
concerned about but 
not upset, or not 
concerned about? 394351576296467579929763496421959134219103812305

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%1%5%6%2%2%2%4%2%1%3%2%2%4%3%

58%47%51%36%41%32%48%60%43%24%60%46%46%55%48%

41%52%43%58%57%66%49%36%55%75%37%52%51%41%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Upset 
Concerned but not 
upset
Not concerned about

Don't know

Unweighted n

Q12. Thinking about 
the current rate of 
inflation, meaning 
rising prices, is this 
something you are 
upset about, 
concerned about but 
not upset, or not 
concerned about? 58917151224726329112575318616112391065

1%0%0%0%1%0%0%2%0%1%0%

3%3%2%3%3%3%2%1%7%2%4%

45%50%51%50%42%43%52%56%49%46%51%

52%47%47%47%54%54%46%41%44%51%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Upset 
Concerned but not 
upset
Not concerned about

Don't know

Unweighted n

Q12. Thinking about 
the current rate of 
inflation, meaning 
rising prices, is this 
something you are 
upset about, 
concerned about but 
not upset, or not 
concerned about? 942134718036517548324101028944808553

0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

2%3%1%2%3%3%3%3%3%2%4%

49%48%72%56%43%47%47%54%53%40%52%

49%49%27%42%54%50%51%42%44%58%44%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Upset 
Concerned but not 
upset
Not concerned about

Don't know

Unweighted n

Q12. Thinking about 
the current rate of 
inflation, meaning 
rising prices, is this 
something you are 
upset about, 
concerned about but 
not upset, or not 
concerned about? 753392328825

0%0%0%1%

2%4%5%2%

53%47%50%46%

45%49%45%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, caused severe 
hardship

Yes,caused moderate 
hardship

No, have not caused 
hardship

Don't know

Unweighted n

Q13. Has the cost of 
gasoline or other 
transportation caused 
any financial hardship 
for you or your 
household? (IF Yes, 
caused a hardship 
ASK: is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
standard of living?

394350575296467578928762495421957134019073812302

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

62%49%49%38%36%37%42%64%45%36%59%50%49%43%48%

27%37%33%45%47%43%39%31%39%48%33%39%38%37%38%

10%14%16%18%17%19%19%5%16%16%9%11%13%20%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, caused severe 
hardship

Yes,caused moderate 
hardship

No, have not caused 
hardship

Don't know

Unweighted n

Q13. Has the cost of 
gasoline or other 
transportation caused 
any financial hardship 
for you or your 
household? (IF Yes, 
caused a hardship 
ASK: is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
standard of living?

58917121221726329112375318616012371064

1%0%0%0%1%0%0%2%0%1%0%

38%52%52%42%49%52%34%60%58%45%50%

40%37%37%39%36%36%45%30%25%37%38%

21%12%11%19%13%12%21%9%16%17%12%

Page 14



College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, caused severe 
hardship

Yes,caused moderate 
hardship

No, have not caused 
hardship

Don't know

Unweighted n

Q13. Has the cost of 
gasoline or other 
transportation caused 
any financial hardship 
for you or your 
household? (IF Yes, 
caused a hardship 
ASK: is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
standard of living?

941134518036517518324101025943806553

0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

41%52%46%45%49%63%35%31%67%40%36%

37%38%39%36%38%30%48%41%26%44%43%

21%10%16%19%13%6%17%28%7%15%21%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, caused severe 
hardship

Yes,caused moderate 
hardship

No, have not caused 
hardship

Don't know

Unweighted n

Q13. Has the cost of 
gasoline or other 
transportation caused 
any financial hardship 
for you or your 
household? (IF Yes, 
caused a hardship 
ASK: is that a severe 
hardship that affects 
your ability to maintain 
your current standard 
of living, or is it a 
moderate hardship 
that affects you 
somewhat but does 
not jeopardize your 
standard of living?

750392328825

0%0%0%1%

55%38%38%51%

35%42%33%38%

10%20%29%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Better off
Worse off
Don't know
Unweighted n

Q14. When children 
today in California 
grow up, do you think 
they will be better off 
or worse off financially 
than their parents? 394350575295467579928763495421958134119083812302

2%0%3%5%0%0%2%1%3%1%1%1%2%2%2%
63%72%60%70%69%84%64%59%73%85%62%73%71%58%67%
35%27%37%25%31%16%34%40%25%14%37%25%28%40%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Better off
Worse off
Don't know
Unweighted n

Q14. When children 
today in California 
grow up, do you think 
they will be better off 
or worse off financially 
than their parents? 58817131224723329112575018616112381063

2%2%2%2%2%2%2%3%0%3%1%
59%70%70%62%70%73%60%68%52%67%67%
38%28%28%36%28%25%38%29%47%30%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Better off
Worse off
Don't know
Unweighted n

Q14. When children 
today in California 
grow up, do you think 
they will be better off 
or worse off financially 
than their parents? 940134718036517518324091026943807552

1%2%1%3%2%2%2%2%2%1%2%
62%71%42%64%72%72%66%61%69%73%60%
37%27%57%33%27%27%33%37%29%26%37%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Better off
Worse off
Don't know
Unweighted n

Q14. When children 
today in California 
grow up, do you think 
they will be better off 
or worse off financially 
than their parents? 753392328823

1%0%3%2%
72%63%68%66%
27%36%29%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Getting larger
Getting smaller
Stayed the same
Don't know
Unweighted n

Q15. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 393351575296467579927763495421959134119093802303

1%0%2%0%1%0%1%0%1%1%0%0%1%1%1%
12%24%26%24%30%34%22%16%17%32%20%22%22%27%23%
4%3%7%5%7%4%8%2%5%4%3%2%4%8%5%

83%72%65%71%63%62%69%81%78%64%76%76%74%65%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Getting larger
Getting smaller
Stayed the same
Don't know
Unweighted n

Q15. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 58917131223725329112475218616112381064

1%1%1%0%1%0%0%4%0%1%0%
22%24%30%23%14%23%26%14%27%25%22%
7%4%3%5%7%4%7%6%10%5%6%

70%71%66%71%77%73%67%77%63%70%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Getting larger
Getting smaller
Stayed the same
Don't know
Unweighted n

Q15. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 941134617936517538324101026944807552

1%1%1%2%1%1%0%1%1%1%1%
21%24%30%26%21%20%27%24%15%22%32%
6%4%5%7%5%2%7%9%3%3%9%

72%71%64%65%73%76%66%65%81%75%58%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Getting larger
Getting smaller
Stayed the same
Don't know
Unweighted n

Q15. Do you think the 
gap between the rich 
and the poor in your 
part of California is 
getting larger, getting 
smaller, or has it 
stayed the same? 753391327825

1%1%1%1%
29%29%16%21%
2%9%7%4%

67%61%76%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Be larger
Be smaller
Will be the same
Don't know
Unweighted n

Q16. Looking ahead to 
the year 2030, do you 
think the gap between 
the rich and the poor 
in your part of 
California will be 
larger, be smaller, or 
will be the same? 394351576296467579929763496421959134219103812305

2%0%4%3%1%0%2%1%2%1%1%1%2%1%2%
19%24%28%29%28%28%24%22%25%25%25%23%25%24%25%
7%7%8%5%10%6%8%7%3%7%6%4%6%11%7%

73%69%60%64%61%66%65%70%69%68%67%71%68%63%66%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Be larger
Be smaller
Will be the same
Don't know
Unweighted n

Q16. Looking ahead to 
the year 2030, do you 
think the gap between 
the rich and the poor 
in your part of 
California will be 
larger, be smaller, or 
will be the same? 58917151224726329112575318616112391065

2%2%2%1%2%2%1%4%1%3%1%
22%26%30%24%19%25%25%21%27%26%23%
10%6%7%6%8%6%10%3%20%7%7%
67%66%61%68%71%68%64%72%52%64%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Be larger
Be smaller
Will be the same
Don't know
Unweighted n

Q16. Looking ahead to 
the year 2030, do you 
think the gap between 
the rich and the poor 
in your part of 
California will be 
larger, be smaller, or 
will be the same? 942134718036517548324101028944808553

1%2%2%4%1%2%1%1%3%1%2%
22%27%23%26%25%24%25%26%21%22%31%
10%5%10%7%7%3%10%13%5%6%10%
66%66%66%63%67%71%64%59%71%71%57%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Be larger
Be smaller
Will be the same
Don't know
Unweighted n

Q16. Looking ahead to 
the year 2030, do you 
think the gap between 
the rich and the poor 
in your part of 
California will be 
larger, be smaller, or 
will be the same? 753392328825

2%1%2%2%
29%29%18%23%
6%10%9%6%

64%60%71%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Should do more

Should not do more

Don't know

Unweighted n

Q16a. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 394351575296467578929763496420959134219093812304

2%3%2%1%1%1%1%1%2%1%1%1%1%2%1%

27%29%22%28%34%48%25%14%29%53%16%35%29%21%27%

71%66%76%70%65%51%74%85%69%45%83%64%70%77%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Should do more

Should not do more

Don't know

Unweighted n

Q16a. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 58817151224725329112575318516112381065

1%2%1%2%1%2%1%3%0%1%2%

21%29%35%25%20%35%16%28%20%23%31%

77%68%62%73%79%62%83%68%78%75%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Should do more

Should not do more

Don't know

Unweighted n

Q16a. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 942134618036417548324101028943808553

1%1%0%1%2%2%2%1%2%1%2%

17%34%11%20%31%34%24%16%29%32%21%

81%64%87%78%67%64%74%81%69%66%77%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Should do more

Should not do more

Don't know

Unweighted n

Q16a. Should the state 
government be doing 
more to reduce the 
gap between the rich 
and the poor in 
California, or is this 
something that the 
state government 
should not be doing? 752392328825

1%1%0%2%

39%20%21%27%

58%79%76%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q17. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Been 
laid off or lost their 
job?

393351575295466579926762495420958134019073802301

87%84%81%89%85%85%84%88%87%88%88%90%87%81%85%

4%2%2%1%2%2%4%1%2%2%2%2%2%2%2%

4%7%10%4%7%5%7%6%7%5%5%4%5%7%6%

5%8%7%6%7%8%6%5%5%5%5%4%5%10%6%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q17. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Been 
laid off or lost their 
job?

58817121222724329112475118616012361064

83%86%90%85%79%90%79%82%88%85%85%

3%2%2%2%2%2%3%3%1%2%3%

6%6%4%7%8%4%9%8%4%6%7%

9%5%3%6%10%4%9%7%8%7%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q17. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Been 
laid off or lost their 
job?

942134318036517508304091027943806552

78%90%83%79%87%90%84%75%89%84%83%

2%2%3%6%1%2%4%2%2%2%3%

9%4%7%9%6%4%8%9%4%8%7%

11%3%7%7%6%4%4%14%5%6%7%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q17. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Been 
laid off or lost their 
job?

752391328823

96%79%76%86%

1%3%3%2%

3%4%9%8%

1%14%12%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q18. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
work hours reduced or 
pay cut?

394351576295467579927763495421959134219093802303

86%85%73%78%76%80%76%83%82%84%82%83%82%70%79%

4%3%5%5%6%3%6%4%5%4%3%4%4%8%5%

4%6%11%5%7%6%8%6%5%7%7%6%6%9%7%

5%6%12%12%11%11%10%7%8%6%8%7%8%14%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q18. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
work hours reduced or 
pay cut?

58817141224724329112475218616112381064

75%81%86%79%71%87%68%81%88%76%83%

6%4%3%3%9%2%6%6%1%4%5%

8%7%7%6%8%5%11%6%2%8%6%

12%8%5%11%12%5%15%7%10%12%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q18. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
work hours reduced or 
pay cut?

940134717936517538324101026944807552

74%83%74%72%82%89%73%66%86%78%75%

4%5%6%7%4%3%4%8%4%5%4%

7%7%11%10%6%4%12%7%5%7%9%

14%6%9%11%9%4%11%19%5%10%12%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q18. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
work hours reduced or 
pay cut?

753392327824

90%72%61%83%

2%3%11%5%

7%13%5%6%

1%12%23%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q19. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Put 
off seeing a doctor or 
purchasing medication 
for financial reasons?

394351575296467579928763495421959134219093812304

87%78%77%78%78%81%77%81%79%84%80%82%81%75%79%

4%8%5%1%4%4%6%5%7%5%4%4%5%5%5%

5%5%6%11%5%3%8%6%5%4%6%5%5%8%6%

5%8%12%10%13%12%10%8%10%7%10%9%9%12%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q19. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Put 
off seeing a doctor or 
purchasing medication 
for financial reasons?

58917141224725329112575318616012381065

76%81%87%79%71%84%70%86%80%77%82%

6%5%3%5%8%5%6%4%1%6%4%

5%6%4%5%10%3%10%8%3%7%6%

13%8%7%12%11%9%14%3%17%11%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q19. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Put 
off seeing a doctor or 
purchasing medication 
for financial reasons?

942134618036517538314101028944808552

71%86%82%77%80%89%72%67%84%78%77%

6%4%6%4%5%4%8%4%5%6%4%

9%4%4%11%5%4%7%9%5%5%8%

14%7%8%9%10%3%13%20%6%11%11%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q19. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Put 
off seeing a doctor or 
purchasing medication 
for financial reasons?

753391328825

90%70%73%80%

1%6%6%6%

3%9%6%6%

5%15%15%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q20. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Was 
not able to pay a 
monthly bill?

394350575296467578929762496420958134019083812303

87%81%82%73%76%81%77%85%82%87%86%87%85%67%81%

3%5%2%6%6%4%5%2%3%4%2%3%3%5%4%

2%5%5%8%3%4%6%3%6%4%3%4%4%6%5%

8%9%11%13%15%11%12%10%9%5%8%6%8%21%11%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q20. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Was 
not able to pay a 
monthly bill?

58917131222726329112375318616112371065

76%82%87%78%76%87%69%87%73%78%83%

7%2%3%4%4%2%7%4%1%4%3%

4%5%4%3%7%2%8%4%3%5%4%

14%10%7%15%13%9%16%5%22%12%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q20. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Was 
not able to pay a 
monthly bill?

941134618036517528324091027942808553

70%88%75%80%82%93%79%57%90%80%72%

5%3%6%5%3%2%4%7%2%4%6%

6%3%6%7%4%2%6%7%3%5%6%

19%6%14%7%12%4%11%28%5%11%17%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q20. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Was 
not able to pay a 
monthly bill?

752392327825

91%65%68%85%

1%5%7%4%

2%9%7%4%

6%21%19%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q21. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food stamps?

394351575296467578929763496421959134219103802304

90%86%80%82%76%83%79%85%83%91%83%89%85%74%82%

2%1%3%1%7%3%4%2%2%3%2%2%2%5%3%

4%6%4%3%7%5%6%4%8%2%5%3%5%4%5%

4%8%13%13%11%9%11%9%7%4%10%6%8%16%10%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q21. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food stamps?

58817151224725329112575218616112381065

79%83%87%83%75%88%75%84%75%81%84%

4%3%3%2%4%1%5%2%2%3%3%

4%6%3%4%9%4%6%8%3%4%6%

14%8%7%11%12%7%13%7%20%13%7%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q21. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food stamps?

941134717936517548324101027944808552

70%91%80%79%83%95%85%52%91%86%71%

4%2%5%5%2%1%2%8%1%2%6%

8%3%5%5%5%2%7%9%3%5%8%

19%4%10%11%9%2%6%31%5%8%16%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q21. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food stamps?

753392327825

87%67%77%87%

2%6%5%2%

2%7%5%6%

9%20%13%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q22. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Reduced 
meals or cut back on 
food to save money?

394351576295466578929762495421958134019083812303

72%67%66%61%62%64%62%75%69%59%76%71%70%57%66%

10%15%12%14%16%13%15%9%11%18%11%12%12%14%13%

3%3%3%4%3%2%6%2%3%4%2%3%3%5%3%

14%15%19%21%18%20%18%14%17%19%12%15%15%24%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q22. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Reduced 
meals or cut back on 
food to save money?

58917131223726328112475218616112371065

57%70%73%64%61%71%59%69%69%62%71%

15%12%9%13%17%11%16%15%2%13%13%

4%3%3%3%4%3%5%3%3%3%4%

24%15%14%20%18%16%20%13%26%22%13%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q22. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Reduced 
meals or cut back on 
food to save money?

941134618036517528324101026944806553

57%73%65%68%66%78%62%48%76%62%61%

14%12%12%12%13%11%15%14%12%13%14%

4%4%2%5%3%1%6%5%3%4%4%

25%12%21%14%17%10%18%34%10%21%21%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q22. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Reduced 
meals or cut back on 
food to save money?

753391327825

76%53%64%68%

8%16%12%14%

2%4%4%4%

14%27%19%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q23. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
unemployment 
benefits?

393351574295466578926762494419958133919053812300

91%85%87%87%87%87%86%90%87%90%89%90%88%84%87%

2%1%3%1%3%2%2%2%3%1%3%3%2%2%2%

5%7%5%7%4%7%7%4%6%5%6%5%6%6%6%

2%6%5%5%6%5%5%4%4%5%3%3%4%7%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q23. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
unemployment 
benefits?

58917101221724329112275218616012341065

86%88%92%87%81%93%82%80%87%88%87%

1%3%1%2%3%1%3%4%2%2%2%

7%6%4%6%8%3%10%9%1%5%7%

6%4%2%5%7%3%6%6%10%5%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q23. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
unemployment 
benefits?

940134418036517498304101025942806552

82%91%90%84%88%90%88%79%89%87%86%

3%2%2%3%2%1%2%3%2%1%3%

7%5%7%8%5%6%6%7%6%7%5%

8%2%1%4%5%3%3%11%3%5%5%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q23. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
unemployment 
benefits?

751391327824

95%82%81%88%

1%4%4%1%

4%6%8%7%

1%8%8%4%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q24. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food from a food bank 
or pantry?

394350575296467579928762495421959134219093802303

88%87%85%82%83%86%80%90%85%93%88%89%88%76%85%

4%2%3%4%5%3%6%1%5%3%2%2%3%3%4%

4%3%4%3%4%4%4%3%3%1%4%3%3%6%4%

4%8%8%11%9%8%10%6%7%4%6%5%6%15%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q24. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food from a food bank 
or pantry?

58917131224725328112575218616012371065

78%87%88%84%81%92%74%87%83%83%87%

4%3%2%3%6%2%6%5%1%3%4%

4%4%3%3%6%1%7%3%3%3%4%

14%6%7%10%7%5%13%4%14%10%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q24. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food from a food bank 
or pantry?

941134617936517538314101027944808551

74%92%77%77%88%96%85%60%93%85%77%

6%2%5%5%3%1%4%7%2%4%5%

6%2%2%8%3%1%4%9%3%3%6%

14%4%15%9%7%1%7%23%3%8%12%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q24. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Received 
food from a food bank 
or pantry?

753390328825

87%72%80%90%

2%6%5%3%

3%7%5%3%

8%16%10%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q25. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Driven less 
because of the cost of 
gasoline?

394351574296467579927763495421958134219083812303

46%42%50%37%35%34%38%55%46%30%51%42%44%38%43%

18%23%15%24%22%22%23%14%19%29%16%21%20%18%20%

8%6%7%7%12%9%7%9%6%9%9%9%8%8%8%

28%29%28%32%31%36%31%22%29%32%24%28%28%36%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q25. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Driven less 
because of the cost of 
gasoline?

58917131223725329112575318516012371065

38%45%47%42%39%48%34%44%55%40%46%

22%19%18%22%19%19%20%23%9%21%19%

7%8%6%7%12%5%12%8%9%8%8%

33%28%29%30%30%28%34%25%27%32%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q25. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Driven less 
because of the cost of 
gasoline?

941134618036417538314101028943808552

43%43%41%41%43%51%35%36%51%38%40%

17%21%19%18%20%21%24%12%21%20%18%

6%9%7%13%7%7%11%8%5%10%9%

34%26%33%28%29%22%31%44%22%32%33%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q25. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 
months…Driven less 
because of the cost of 
gasoline?

753390328825

46%36%36%46%

20%16%17%22%

5%17%9%6%

29%31%38%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q26. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
difficulty paying rent 
or mortgage?

392351574296466578927761494421957133919063802300

87%83%83%74%77%82%79%86%80%89%87%87%85%73%82%

4%4%3%2%5%4%5%2%4%4%3%4%3%3%4%

1%3%5%11%7%3%7%5%6%4%6%4%5%5%5%

7%10%8%13%11%11%9%8%9%4%5%5%6%19%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q26. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
difficulty paying rent 
or mortgage?

58817111222724329112375118616012371062

77%84%90%81%74%87%74%85%81%81%83%

6%3%3%3%6%2%7%2%1%4%3%

4%6%2%3%11%3%7%8%1%5%5%

13%8%5%13%9%9%11%4%17%10%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q26. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
difficulty paying rent 
or mortgage?

940134417936417518314101026942808550

70%90%78%81%83%94%77%62%90%80%76%

5%3%3%6%3%1%6%6%1%3%6%

8%3%5%8%4%2%8%8%4%5%6%

17%4%14%5%10%3%9%24%4%12%12%
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RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes, happened to me
Yes, happened to 
someone in my 
household
Yes, happened to me 
and someone in my 
household
Did not happen to 
anyone in my 
household
Unweighted n

Q26. Now, please 
indicate whether you 
or anyone in your 
household has done 
or experienced any of 
the following in the 
last 12 months…Had 
difficulty paying rent 
or mortgage?

751391326825

91%69%73%85%

3%6%5%3%

2%10%6%4%

4%14%16%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q27. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? You or 
someone in your 
family losing their job?

394351576295467579929762496421958134119093812304
33%32%28%30%31%33%30%30%36%32%32%35%33%25%31%
26%25%20%25%26%23%23%29%23%25%26%24%25%24%25%
31%34%30%31%27%32%31%27%28%27%29%26%28%33%30%
5%3%10%4%5%4%6%7%7%4%6%6%6%5%6%
4%6%12%11%11%8%11%6%7%11%7%8%8%12%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q27. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? You or 
someone in your 
family losing their job?

58917141223726329112475318616112381065
16%37%45%21%26%39%19%30%48%29%33%
28%23%23%28%22%25%22%26%19%24%26%
34%28%22%34%36%28%35%30%19%30%30%
8%5%4%6%7%3%10%5%4%7%5%
14%6%6%12%9%5%14%9%9%11%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q27. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? You or 
someone in your 
family losing their job?

942134618036517538324101027944807553
28%34%19%27%34%33%26%31%30%33%30%
24%25%29%20%25%28%23%21%31%20%22%
32%28%31%33%29%30%34%26%29%32%29%
5%6%6%9%5%4%8%6%5%6%7%

11%7%14%11%7%5%10%16%5%9%11%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q27. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? You or 
someone in your 
family losing their job?

752392328825
56%25%23%25%
21%14%28%29%
18%32%35%33%
3%9%7%6%
2%20%7%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q28. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
healthcare for you and 
your family?

394351576296467579929763496421959134219103812305
22%23%25%15%20%26%18%21%23%21%24%23%23%17%21%
18%25%21%24%24%21%21%24%19%20%21%20%20%27%22%
42%31%33%35%35%32%37%37%39%38%33%34%36%34%36%
8%11%8%15%8%9%10%9%7%15%8%9%9%9%9%
10%10%14%11%12%11%14%9%12%6%14%13%12%13%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q28. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
healthcare for you and 
your family?

58917151224726329112575318616112391065
17%23%24%18%22%23%15%23%39%20%23%
22%22%23%22%20%22%22%18%27%21%23%
35%36%35%34%38%38%32%41%15%35%36%
11%9%9%12%7%9%12%7%8%9%10%
16%10%9%14%13%8%19%11%11%14%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q28. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
healthcare for you and 
your family?

942134718036517548324101028944808553
21%22%12%16%24%25%16%20%22%21%21%
21%23%28%21%21%20%26%20%22%21%22%
33%38%34%36%36%42%30%31%43%37%28%
11%8%14%10%8%7%13%10%7%8%13%
15%10%12%17%11%6%15%19%6%13%16%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q28. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
healthcare for you and 
your family?

753392328825
31%18%17%19%
25%16%23%22%
30%31%39%39%
8%14%5%10%
6%20%15%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q29. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
housing for you and 
your family?

394351576296467579929763496421959134219103812305
22%19%19%22%28%28%21%20%21%27%27%29%25%12%22%
19%26%14%20%15%20%16%20%18%20%14%19%17%22%18%
33%29%36%23%33%29%32%36%34%30%33%27%32%31%32%
14%12%16%17%11%9%14%14%13%11%11%13%12%17%13%
13%15%14%18%13%15%17%10%13%11%15%12%14%18%15%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q29. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
housing for you and 
your family?

58917151224726329112575318616112391065
12%26%30%17%18%24%17%22%28%21%23%
16%19%23%17%14%21%14%18%20%16%21%
35%31%29%30%38%32%32%34%29%33%31%
15%12%10%17%13%12%14%17%9%13%14%
21%12%9%19%17%11%23%8%14%18%12%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q29. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
housing for you and 
your family?

942134718036517548324101028944808553
11%30%7%19%25%28%19%13%24%19%22%
12%22%25%16%18%21%16%14%19%23%13%
37%29%30%35%32%33%33%31%35%30%31%
17%10%18%14%12%9%17%16%13%13%14%
23%9%19%16%14%9%15%26%9%15%19%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q29. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
housing for you and 
your family?

753392328825
37%19%16%18%
24%11%16%19%
26%32%29%36%
6%15%17%14%
7%23%22%13%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q30. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Paying 
your bills?

394351576296467579929763496421959134219103812305
29%25%24%16%20%24%20%27%23%22%28%27%25%17%23%
26%26%16%28%24%25%20%26%22%28%20%25%23%25%23%
27%24%38%25%34%28%33%30%33%28%32%29%31%29%31%
9%12%12%14%10%10%13%9%12%13%10%11%11%10%11%
9%13%11%16%12%14%14%8%10%9%10%9%10%19%12%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q30. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Paying 
your bills?

58917151224726329112575318616112391065
13%27%30%18%20%29%13%25%25%20%26%
24%23%29%22%17%29%17%24%22%23%23%
31%30%25%31%36%24%39%33%28%30%31%
15%10%9%14%10%9%12%13%13%11%11%
18%10%7%15%16%10%18%5%13%15%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q30. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Paying 
your bills?

942134718036517548324101028944808553
18%27%11%16%27%31%18%13%31%19%19%
18%27%29%24%22%30%18%15%28%24%18%
32%29%35%34%29%25%39%32%25%34%32%
12%10%8%16%10%7%14%16%10%8%15%
20%7%15%10%12%7%12%24%7%14%15%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q30. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Paying 
your bills?

753392328825
36%13%17%22%
32%13%22%24%
21%40%30%32%
6%12%13%12%
5%22%18%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q31. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
childcare?

394351575296467579928763496421959134219103802304
68%74%71%74%67%77%67%71%73%77%72%80%73%65%71%
12%8%10%6%12%8%8%12%8%7%9%9%8%13%9%
12%11%12%12%11%8%16%10%13%6%14%7%12%13%12%
4%3%3%3%4%4%3%3%4%6%2%1%3%4%3%
5%3%4%5%5%4%5%4%3%5%4%3%4%6%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q31. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
childcare?

58817151224725329112575218616112381065
44%82%86%62%64%79%61%69%83%72%70%
14%7%5%13%10%7%13%13%5%8%11%
24%7%6%15%16%9%16%10%6%12%12%
9%1%1%4%5%2%4%4%3%4%3%

10%2%2%6%6%3%6%3%4%5%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q31. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
childcare?

941134717936517548324101027944808552
69%72%58%63%75%70%72%71%66%79%69%
8%10%18%10%8%10%8%9%11%9%9%

13%11%13%19%10%13%12%10%16%6%14%
4%3%6%4%3%3%4%3%4%2%4%
6%3%5%4%4%4%3%7%3%5%5%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q31. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
childcare?

753392327825
88%68%69%65%
6%9%10%11%
3%14%14%14%
1%3%2%5%
1%6%4%5%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q32. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The amount 
of debt your have?

394351576296467579929763496421959134219103812305
31%25%28%20%27%30%23%31%27%29%31%30%29%23%27%
28%24%17%25%19%21%22%22%24%25%20%23%22%21%22%
24%27%28%23%30%24%29%26%27%25%26%26%26%28%27%
8%13%13%13%10%12%11%11%11%12%11%11%11%11%11%
9%11%14%19%14%13%15%10%12%10%12%11%12%17%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q32. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The amount 
of debt your have?

58917151224726329112575318616112391065
17%32%33%21%29%34%19%27%19%26%29%
21%22%26%21%18%23%19%24%21%19%24%
31%25%27%28%25%22%30%30%38%26%27%
12%11%8%14%12%10%12%13%9%13%10%
19%11%7%17%16%11%21%7%13%16%10%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q32. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The amount 
of debt your have?

942134718036517548324101028944808553
26%28%19%21%30%32%22%24%32%24%26%
16%26%26%26%20%28%18%13%26%20%19%
25%27%27%30%26%23%29%29%24%29%27%
13%10%12%12%11%10%14%10%10%13%10%
19%9%16%12%13%7%16%23%8%14%17%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q32. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The amount 
of debt your have?

753392328825
39%26%23%24%
26%14%24%22%
23%30%23%28%
7%9%11%13%
5%20%19%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q33. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
gasoline and other 
transportation?

394351576296467579929763496421959134219103812305
10%10%11%6%11%8%9%12%13%5%12%11%10%8%10%
19%15%14%12%12%11%10%21%13%8%18%13%14%14%14%
40%27%33%28%35%29%32%39%38%34%32%33%34%29%33%
16%25%18%22%17%21%22%14%17%20%17%17%18%23%19%
15%23%25%32%26%31%27%15%20%33%20%26%23%27%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q33. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
gasoline and other 
transportation?

58917151224726329112575318616112391065
5%12%11%8%11%10%6%14%20%8%12%

12%15%16%12%14%16%11%14%14%13%15%
29%35%34%29%36%32%30%36%36%31%36%
23%17%17%23%15%20%21%18%8%21%17%
31%21%21%28%24%21%32%17%22%28%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q33. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
gasoline and other 
transportation?

942134718036517548324101028944808553
10%9%5%7%11%12%6%10%12%9%8%
14%15%14%15%14%17%11%12%21%9%13%
31%35%31%39%32%36%34%27%38%34%27%
17%20%25%15%19%19%20%16%14%20%22%
28%22%25%24%24%17%28%34%14%28%30%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q33. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? The cost of 
gasoline and other 
transportation?

753392328825
12%13%4%9%
20%8%16%14%
32%26%34%36%
17%21%16%20%
19%33%30%21%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q34. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Being able 
to save enough for 
your retirement?

394351576296467579929763496421959134219103812305
18%17%18%15%22%19%18%17%15%18%20%21%18%18%18%
18%15%10%20%14%13%14%17%18%13%14%15%15%15%15%
41%34%38%35%38%35%37%41%35%34%40%34%37%37%38%
14%14%15%16%8%13%13%13%15%17%13%14%14%10%13%
9%20%18%14%18%20%18%12%17%17%14%16%15%20%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q34. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Being able 
to save enough for 
your retirement?

58917151224726329112575318616112391065
9%21%28%11%14%21%14%14%30%16%19%

12%16%20%12%12%13%14%21%16%14%16%
41%36%29%41%43%37%39%35%32%37%38%
17%12%10%16%13%13%12%16%9%15%11%
21%15%12%20%18%15%21%13%13%18%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q34. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Being able 
to save enough for 
your retirement?

942134718036517548324101028944808553
16%20%13%13%20%18%15%20%18%16%19%
12%17%18%17%14%18%12%13%18%11%15%
36%39%39%41%37%39%43%29%39%38%36%
13%13%8%13%14%15%12%11%13%16%10%
23%12%20%16%16%10%19%27%11%19%19%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Every day
Almost every day
Sometimes
Rarely
Never
Unweighted n

Q34. Next, how often, 
if ever, do you worry 
about each of the 
following? Being able 
to save enough for 
your retirement?

753392328825
39%18%10%11%
22%7%18%14%
26%34%40%44%
8%14%15%14%
6%27%16%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q35. Overall, would 
you say you are 
satisfied or 
dissatisfied with your 
job?

1931793081342182644763952591804755889292171151
0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%7%11%2%10%8%10%8%15%5%6%9%9%9%9%

61%59%53%59%47%55%52%58%55%55%51%52%53%60%55%
30%34%36%40%43%37%38%34%30%40%42%38%38%32%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q35. Overall, would 
you say you are 
satisfied or 
dissatisfied with your 
job?

40974137853222647842611780575575
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%9%6%6%12%10%8%6%18%9%8%
60%52%49%56%58%49%54%71%52%61%50%
32%38%45%37%29%41%38%23%31%30%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very satisfied
Somewhat satisfied
Not satisfied
Don't know
Unweighted n

Q35. Overall, would 
you say you are 
satisfied or 
dissatisfied with your 
job?

328823529617108213827511221407539367245
1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

11%8%9%8%5%3%11%6%11%16%7%12%6%
57%55%58%53%56%65%52%54%56%57%54%53%59%
32%38%33%39%39%33%37%40%33%27%39%35%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Less than 6 months
Less than 1 year
1 year to less than 5 
years
5 years to less than 10 
years
10 years or more
Don't know
Unweighted n

Q35a. How long have 
you been with your 
current employer?

1921803081332182644773932591804745869282161149
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
31%35%32%37%24%44%35%21%27%45%30%42%32%31%32%

23%18%18%15%16%12%20%19%19%11%22%19%19%16%18%

27%31%34%27%33%30%30%37%35%34%29%28%32%32%32%

9%8%7%8%18%6%10%11%12%4%10%6%9%9%10%
11%8%9%13%8%8%6%12%7%6%9%6%8%11%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Less than 6 months
Less than 1 year
1 year to less than 5 
years
5 years to less than 10 
years
10 years or more
Don't know
Unweighted n

Q35a. How long have 
you been with your 
current employer?

40874037853122647642611780576572
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
39%28%52%44%3%35%30%19%45%31%32%

17%19%18%21%14%15%17%28%13%14%21%

28%34%21%24%49%32%36%26%32%34%30%

8%10%4%6%17%8%9%14%7%11%9%
8%10%4%5%17%10%8%13%3%10%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Less than 6 months
Less than 1 year
1 year to less than 5 
years
5 years to less than 10 
years
10 years or more
Don't know
Unweighted n

Q35a. How long have 
you been with your 
current employer?

326823528616108214824510221407537368244
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
24%34%17%44%30%40%30%35%34%17%26%31%41%

14%19%16%20%21%20%17%19%14%19%23%15%14%

35%31%38%27%37%27%32%28%39%32%32%38%25%

14%8%16%5%6%9%10%8%9%16%8%10%12%
13%8%13%5%6%5%11%10%4%16%12%5%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q36. Would you say 
that you have stable 
and predictable pay at 
work? 1931803091332182644773942591804755879292171152

14%11%14%10%12%10%14%13%14%8%10%12%11%20%13%
86%89%86%90%88%90%86%87%86%92%90%88%89%80%87%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q36. Would you say 
that you have stable 
and predictable pay at 
work? 40874337953122647842611781577574

13%13%15%12%12%13%13%11%18%15%11%
87%87%85%88%88%87%87%89%82%85%89%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q36. Would you say 
that you have stable 
and predictable pay at 
work? 328824529617108214827510221409538369245

30%8%16%10%19%16%11%8%13%27%8%18%14%
70%92%84%90%81%84%89%92%87%73%92%82%86%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q37. Would you say 
that you have stable 
and predictable hours 
at work? 1931803091332182644773942591804755879292171152

27%21%19%19%24%26%26%15%23%18%19%19%20%29%22%
73%79%81%81%76%74%74%85%77%82%81%81%80%71%78%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q37. Would you say 
that you have stable 
and predictable hours 
at work? 40874337953122647842611781577574

23%21%16%22%25%22%25%23%15%23%21%
77%79%84%78%75%78%75%77%85%77%79%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q37. Would you say 
that you have stable 
and predictable hours 
at work? 328824529617108214827510221409538369245

41%17%25%20%24%26%21%17%25%36%15%28%26%
59%83%75%80%76%74%79%83%75%64%85%72%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q38. Would you say 
that your job offers 
opportunities for 
growth and 
advancement? 1931803091342182644773952591804765889302171153

47%41%44%41%36%39%49%37%51%42%32%40%41%48%42%

53%59%56%59%64%61%51%63%49%58%68%60%59%52%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q38. Would you say 
that your job offers 
opportunities for 
growth and 
advancement? 40974337953222647842711781577575

41%43%46%43%38%40%46%42%32%48%38%

59%57%54%57%62%60%54%58%68%52%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q38. Would you say 
that your job offers 
opportunities for 
growth and 
advancement? 328825529618108214828511221409539369245

58%38%42%43%50%46%40%36%49%55%34%45%51%

42%62%58%57%50%54%60%64%51%45%66%55%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q39.Would you say 
that you have at least 
a fair amount of job 
security? 1931803081332182634773942591804755879292161151

23%16%20%18%14%19%22%15%21%13%14%14%16%29%19%
77%84%80%82%86%81%78%85%79%87%86%86%84%71%81%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q39.Would you say 
that you have at least 
a fair amount of job 
security? 40874237853122647842511781576574

20%18%17%18%20%16%23%22%21%20%17%
80%82%83%82%80%84%77%78%79%80%83%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q39.Would you say 
that you have at least 
a fair amount of job 
security? 328823529616107214827510221409538369244

32%15%23%15%24%20%17%14%17%38%13%21%24%
68%85%77%85%76%80%83%86%83%62%87%79%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q40. Would you say 
that you can voice 
concerns at work 
without fear of 
negative 
consequences? 1931803091332182644773942591804755879292171152

33%26%30%32%27%27%33%23%28%28%23%27%26%35%29%

67%74%70%68%73%73%67%77%72%72%77%73%74%65%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q40. Would you say 
that you can voice 
concerns at work 
without fear of 
negative 
consequences? 40874337953122647842611781577574

39%24%22%30%31%24%37%26%28%34%24%

61%76%78%70%69%76%63%74%72%66%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q40. Would you say 
that you can voice 
concerns at work 
without fear of 
negative 
consequences? 328824529617108214827510221409538369245

34%27%29%28%32%38%26%24%35%33%23%28%37%

66%73%71%72%68%62%74%76%65%67%77%72%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q41. Would you say 
that decisions made at 
work take into account 
your views and 
concerns? 1931803091332182634773952581804765879292171152

37%37%43%43%42%46%45%32%42%50%33%40%40%41%40%

63%63%57%57%58%54%55%68%58%50%67%60%60%59%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q41. Would you say 
that decisions made at 
work take into account 
your views and 
concerns? 40974237853222647842611781576575

40%40%40%38%42%36%47%38%46%41%39%

60%60%60%62%58%64%53%62%54%59%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q41. Would you say 
that decisions made at 
work take into account 
your views and 
concerns? 327825529617108214827511221408539369244

46%38%40%40%41%45%38%35%45%48%29%49%46%

54%62%60%60%59%55%62%65%55%52%71%51%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

working outside the 
home
working from 
home/remotely
 mix of some work 
from home, and some 
outside home/at 
workplace 
something else 
(volunteered)
Don’t know
Unweighted n

Q42. Which describes 
your current 
employment or work 
situation?

1931803091342182644773952591804765889302171153
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%2%2%1%2%2%2%1%1%2%1%1%1%1%1%

33%19%15%14%17%14%15%29%20%13%27%23%21%13%19%

20%14%16%9%19%16%13%21%18%19%15%17%17%15%16%

46%65%67%77%62%68%71%49%61%67%57%59%60%70%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

working outside the 
home
working from 
home/remotely
 mix of some work 
from home, and some 
outside home/at 
workplace 
something else 
(volunteered)
Don’t know
Unweighted n

Q42. Which describes 
your current 
employment or work 
situation?

40974337953222647842711781577575
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

1%2%2%2%1%2%2%0%1%2%1%

21%19%16%19%22%21%10%34%17%20%19%

14%17%19%15%16%19%9%22%13%20%13%

64%62%62%64%62%58%79%44%69%58%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

working outside the 
home
working from 
home/remotely
 mix of some work 
from home, and some 
outside home/at 
workplace 
something else 
(volunteered)
Don’t know
Unweighted n

Q42. Which describes 
your current 
employment or work 
situation?

328825529618108214828511221409539369245
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

3%1%2%1%0%2%2%1%1%5%1%2%2%

14%21%16%22%15%17%20%28%9%8%30%16%7%

14%17%16%17%9%14%18%21%10%12%25%13%7%

69%61%67%60%76%68%60%51%80%74%44%69%83%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes 
no
Don’t know
Unweighted n

Q43. Did you start 
working from home as 
a result of the 
coronavirus pandemic 
and lockdowns? 104751033370891471831016019424836357422

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
30%27%46%43%35%50%30%33%46%50%28%41%38%23%35%
70%73%54%57%65%50%70%67%54%50%72%59%62%77%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes 
no
Don’t know
Unweighted n

Q43. Did you start 
working from home as 
a result of the 
coronavirus pandemic 
and lockdowns? 14527714619873207966531208214

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
27%39%51%34%26%42%35%25%23%38%32%
73%61%49%66%74%58%65%75%77%62%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes 
no
Don’t know
Unweighted n

Q43. Did you start 
working from home as 
a result of the 
coronavirus pandemic 
and lockdowns? 1043181602602372326272569028310237

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
66%28%31%37%28%33%36%28%64%42%27%50%46%
34%72%69%63%72%67%64%72%36%58%73%50%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

work outside the 
home/ at your 
workplace full-time
work from home or 
remotely full-time
mix some days 
working remotely, 
some days at the 
workplace
Don’t know
Unweighted n

Q44. If you had the 
choice, for the next 
year, would you prefer 
to:

1931803091342182644773952591804765889302171153
1%0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%1%1%0%0%

43%34%27%32%24%26%25%43%38%26%32%33%32%31%32%

26%32%30%25%34%23%31%31%31%22%30%28%28%31%29%

30%34%42%43%41%51%44%25%30%52%38%38%39%38%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

work outside the 
home/ at your 
workplace full-time
work from home or 
remotely full-time
mix some days 
working remotely, 
some days at the 
workplace
Don’t know
Unweighted n

Q44. If you had the 
choice, for the next 
year, would you prefer 
to:

40974337953222647842711781577575
0%0%2%0%0%1%0%0%0%0%1%

28%34%26%31%37%31%25%45%34%35%29%

33%26%23%30%31%30%22%34%25%30%27%

39%39%50%39%32%38%52%21%41%34%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

work outside the 
home/ at your 
workplace full-time
work from home or 
remotely full-time
mix some days 
working remotely, 
some days at the 
workplace
Don’t know
Unweighted n

Q44. If you had the 
choice, for the next 
year, would you prefer 
to:

328825529618108214828511221409539369245
1%0%0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%1%

36%31%35%29%34%30%32%36%28%22%43%28%20%

23%30%28%29%21%22%32%32%23%29%33%30%20%

40%39%37%41%45%47%36%32%48%48%23%41%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Can be done from 
home
Cannot be done from 
home

Don't know

Unweighted n

Q44a. Regardless of 
your current work 
arrangement, would 
you say that, for the 
most part, the 
responsibilities of 
your job  Can be done 
from home Cannot be 
done from home? 1931803091342182644773952591804765889302171153

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%54%63%78%62%61%67%45%55%63%52%52%56%67%59%

56%46%37%22%38%39%33%55%45%37%48%48%44%33%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Can be done from 
home
Cannot be done from 
home

Don't know

Unweighted n

Q44a. Regardless of 
your current work 
arrangement, would 
you say that, for the 
most part, the 
responsibilities of 
your job  Can be done 
from home Cannot be 
done from home? 40974337953222647842711781577575

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

58%59%60%58%59%51%79%37%59%56%61%

42%41%39%42%41%48%21%63%41%44%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Can be done from 
home
Cannot be done from 
home

Don't know

Unweighted n

Q44a. Regardless of 
your current work 
arrangement, would 
you say that, for the 
most part, the 
responsibilities of 
your job  Can be done 
from home Cannot be 
done from home? 328825529618108214828511221409539369245

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

69%56%62%56%69%60%57%45%74%76%38%63%83%

31%44%38%44%31%40%43%54%26%24%62%36%17%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44b. Would you be 
open to changing jobs 
if it meant that you 
could work from home 
more often? 1931803091342182644773952591804765889302171153

0%0%2%0%0%0%1%0%0%0%1%1%1%0%0%
43%52%51%41%52%65%45%43%44%58%51%50%51%42%49%
57%47%47%59%48%35%54%57%56%42%48%49%49%58%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44b. Would you be 
open to changing jobs 
if it meant that you 
could work from home 
more often? 40974337953222647842711781577575

0%1%0%1%0%0%1%0%1%1%0%
41%53%67%48%38%53%48%36%53%47%50%
59%47%33%51%62%47%51%64%46%51%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44b. Would you be 
open to changing jobs 
if it meant that you 
could work from home 
more often? 328825529618108214828511221409539369245

0%1%0%1%0%2%0%0%1%0%0%0%1%
45%50%46%51%43%48%50%50%50%41%46%48%53%
55%50%54%48%57%50%50%49%48%58%54%52%46%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44c. Would you be 
open to changing the 
type of work you do if 
it meant that you could 
work from home more 
often? 1921803091342182644763952591804755889292171152

0%1%1%0%0%0%1%0%0%1%1%1%1%0%1%
58%47%50%43%53%61%46%49%43%58%50%49%50%49%50%
42%52%49%57%47%39%53%51%56%41%49%49%49%51%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44c. Would you be 
open to changing the 
type of work you do if 
it meant that you could 
work from home more 
often? 40974237853222647742711781576575

0%1%0%1%0%0%1%0%0%1%0%
44%54%68%47%44%54%46%50%52%50%51%
56%46%32%52%56%45%53%50%48%49%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Don't know
Unweighted n

Q44c. Would you be 
open to changing the 
type of work you do if 
it meant that you could 
work from home more 
often? 328824529617108214827511220409538369245

0%1%0%1%0%2%0%0%1%0%0%1%1%
45%52%48%52%49%55%49%53%50%45%56%46%47%
55%47%52%47%51%43%50%47%49%55%44%54%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q44d. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Less time commuting 1401191847412713728127717092306372580124706

4%13%10%18%6%10%11%6%6%11%9%9%9%10%9%

96%87%90%82%94%90%89%94%94%89%91%91%91%90%91%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q44d. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Less time commuting 2554502123281573002328948371334

7%10%10%11%6%6%17%2%5%12%7%

93%90%90%89%94%94%83%98%95%88%93%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q44d. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Less time commuting 20050632937354122528353122223390212104

19%6%10%8%2%20%8%7%15%11%7%8%16%

81%94%90%92%98%80%92%93%85%89%93%92%84%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q44e. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
More productive 
working at home 1401191847412713728127717092306372580124706

29%35%36%34%29%44%29%31%36%38%28%33%33%35%33%

71%65%64%66%71%56%71%69%64%62%72%67%67%65%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q44e. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
More productive 
working at home 2554502123281573002328948371334

27%37%38%30%35%31%34%33%41%32%35%

73%63%62%70%65%69%66%67%59%68%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q44e. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
More productive 
working at home 20050632937354122528353122223390212104

37%32%37%29%25%34%34%33%37%31%38%25%32%

63%68%63%71%75%66%66%67%63%69%62%75%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q44f. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Work-life balance 1401191847412713728127717092306372580124706

6%8%11%11%5%10%7%7%8%12%7%10%8%6%8%

94%92%89%89%95%90%93%93%92%88%93%90%92%94%92%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q44f. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Work-life balance 2554502123281573002328948371334

6%9%14%6%6%7%13%5%8%8%7%

94%91%86%94%94%93%87%95%92%92%93%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q44f. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Work-life balance 20050632937354122528353122223390212104

11%7%9%7%2%11%8%7%9%10%8%7%9%

89%93%91%93%98%89%92%93%91%90%92%93%91%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022

Page 64

Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q44g. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Able to live in a 
different area 1401191847412713728127717092306372580124706

51%42%46%53%40%58%44%46%42%52%48%46%47%47%47%

49%58%54%47%60%42%56%54%58%48%52%54%53%53%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q44g. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Able to live in a 
different area 2554502123281573002328948371334

42%50%59%48%41%45%41%50%61%47%48%

58%50%41%52%59%55%59%50%39%53%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q44g. Are each of the 
following a reason that 
you want to 
telecommute or work 
from home, at least 
some of the time? 
Able to live in a 
different area 20050632937354122528353122223390212104

50%46%40%53%46%47%47%50%39%42%50%44%44%

50%54%60%47%54%53%53%50%61%58%50%56%56%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very likely
Somewhat likely
Neither likely nor 
unlikely 
Somewhat unlikely
Very unlikely
Don't know
Unweighted n

Q45. How likely do you 
think it is that you will 
look for a new job in 
the next six months? 

1931803091342182644773952591804765889302171153
0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%1%1%0%0%0%
38%36%46%44%44%52%42%40%42%51%46%46%46%37%43%
19%19%11%23%17%12%14%21%18%13%17%14%16%15%16%

17%14%16%15%16%13%19%11%11%9%14%14%13%21%15%

14%15%10%10%13%10%16%10%11%17%9%12%11%17%12%
12%16%15%8%10%13%8%18%18%9%13%15%14%10%13%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very likely
Somewhat likely
Neither likely nor 
unlikely 
Somewhat unlikely
Very unlikely
Don't know
Unweighted n

Q45. How likely do you 
think it is that you will 
look for a new job in 
the next six months? 

40974337953222647842711781577575
0%1%0%1%0%0%1%0%0%1%0%

44%43%64%47%26%50%41%29%47%41%46%
13%17%10%14%22%15%15%21%9%14%17%

18%13%15%17%11%10%16%25%13%16%14%

16%11%7%13%15%14%13%9%11%14%11%
9%15%4%8%26%11%13%16%20%14%12%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very likely
Somewhat likely
Neither likely nor 
unlikely 
Somewhat unlikely
Very unlikely
Don't know
Unweighted n

Q45. How likely do you 
think it is that you will 
look for a new job in 
the next six months? 

328825529618108214828511221409539369245
0%0%0%1%0%2%0%0%1%0%0%0%1%

33%47%38%48%37%45%44%49%41%32%45%40%45%
16%16%16%16%13%15%16%18%12%15%16%19%12%

13%16%15%15%23%22%12%14%17%17%16%12%17%

19%10%13%11%25%6%12%9%12%23%9%12%17%
20%11%17%9%3%10%15%11%18%13%14%16%8%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Very easy
Somewhat easy
Neither easy nor 
difficult 
Somewhat difficult
Very difficult
Don't know
Unweighted n

Q45a. If you were to 
look for a new job 
today, how easy or 
difficult do you think it 
would be for you to 
get the kind of job you 
want? 

1931803081342182644763952591804765889302171152
0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%1%0%0%
14%9%16%25%17%15%19%13%23%21%12%18%17%14%16%
29%35%27%31%38%35%34%30%29%30%35%35%32%33%33%

35%30%33%28%27%22%33%30%27%22%28%24%26%38%29%

15%16%17%10%11%17%8%20%16%18%14%13%15%11%14%
8%10%6%7%7%10%6%6%5%10%11%10%9%4%7%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Very easy
Somewhat easy
Neither easy nor 
difficult 
Somewhat difficult
Very difficult
Don't know
Unweighted n

Q45a. If you were to 
look for a new job 
today, how easy or 
difficult do you think it 
would be for you to 
get the kind of job you 
want? 

40974237953122647842711681577574
0%1%0%0%1%1%0%0%0%0%1%
15%17%18%15%17%18%16%14%15%16%16%
36%31%28%35%34%31%37%29%32%35%31%

32%28%29%32%25%26%25%47%31%28%31%

10%16%14%12%16%15%14%8%15%14%14%
7%8%10%6%8%9%8%2%6%7%8%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Very easy
Somewhat easy
Neither easy nor 
difficult 
Somewhat difficult
Very difficult
Don't know
Unweighted n

Q45a. If you were to 
look for a new job 
today, how easy or 
difficult do you think it 
would be for you to 
get the kind of job you 
want? 

328824529617108213828510221409538369245
0%1%1%0%0%0%1%0%0%3%1%0%0%

22%14%17%16%11%13%18%13%19%21%13%20%17%
34%32%30%34%34%26%34%30%38%31%29%35%36%

27%30%31%28%35%38%26%31%25%32%34%26%27%

10%15%15%13%16%13%14%16%12%9%16%11%13%
7%7%6%9%3%10%7%9%6%4%7%8%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Good time

Bad time

Don't know

Unweighted n

Q45b. Thinking about 
the job situation in 
America today, would 
you say that it is now a 
good time or a bad 
time to find a quality 
job? 394351574296466578927762495421957134119073802300

1%1%2%1%2%0%2%2%2%1%2%1%2%2%2%

53%50%42%52%52%50%52%43%48%47%45%45%47%54%49%

46%50%56%47%46%50%46%55%50%52%53%54%52%44%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Good time

Bad time

Don't know

Unweighted n

Q45b. Thinking about 
the job situation in 
America today, would 
you say that it is now a 
good time or a bad 
time to find a quality 
job? 58817111222724329112575018416112371062

1%2%2%1%1%2%1%2%0%2%1%

55%47%40%53%56%44%52%60%39%54%44%

44%51%58%46%43%53%47%38%61%44%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Good time

Bad time

Don't know

Unweighted n

Q45b. Thinking about 
the job situation in 
America today, would 
you say that it is now a 
good time or a bad 
time to find a quality 
job? 941134417936417528314101024942807551

2%1%1%3%1%0%2%3%2%1%2%

55%45%57%46%48%45%49%56%45%53%49%

43%54%42%51%50%54%48%41%53%45%49%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Good time

Bad time

Don't know

Unweighted n

Q45b. Thinking about 
the job situation in 
America today, would 
you say that it is now a 
good time or a bad 
time to find a quality 
job? 752392327822

2%2%0%2%

39%57%58%47%

59%42%42%51%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q45c. And thinking 
about opportunities 
for career 
advancement, would 
you say that having a 
family and raising 
children has an impact 
on a person's ability to 
advance in their 
career? 393351574296466577927763495419959133919073812300

1%0%3%2%0%1%1%1%2%0%1%1%1%0%1%

24%24%33%26%28%35%30%18%25%31%22%25%25%34%28%

75%75%64%71%72%64%69%82%72%69%77%73%73%66%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q45c. And thinking 
about opportunities 
for career 
advancement, would 
you say that having a 
family and raising 
children has an impact 
on a person's ability to 
advance in their 
career? 58917101221725329112375318416012361063

1%1%1%1%2%2%1%2%0%2%0%

28%28%34%27%21%26%30%25%35%29%27%

71%71%65%72%77%73%69%74%65%69%73%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q45c. And thinking 
about opportunities 
for career 
advancement, would 
you say that having a 
family and raising 
children has an impact 
on a person's ability to 
advance in their 
career? 941134518036317518304101025943804553

1%1%0%1%1%1%1%1%2%1%1%

27%29%34%30%26%24%29%33%21%27%35%

72%71%66%69%72%76%69%66%78%72%64%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q45c. And thinking 
about opportunities 
for career 
advancement, would 
you say that having a 
family and raising 
children has an impact 
on a person's ability to 
advance in their 
career? 751392327823

0%1%1%2%

36%28%20%26%

64%71%79%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q46. Next, does your 
workplace offer a 
membership in or 
affiliation with a union, 
occupation 
association, worker 
center, or other type of 
group that represents 
workers? 1931803081342182644763952591804765889302171152

1%0%2%0%0%0%0%1%1%0%0%0%0%0%1%

71%70%70%70%64%66%66%73%72%62%67%63%68%72%69%

28%30%28%30%36%34%34%27%27%38%33%37%32%28%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q46. Next, does your 
workplace offer a 
membership in or 
affiliation with a union, 
occupation 
association, worker 
center, or other type of 
group that represents 
workers? 40974237953122647842711681577574

1%0%0%0%1%0%0%4%0%1%0%

66%70%67%64%76%71%65%75%47%69%68%

33%29%33%36%22%29%35%22%53%30%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don't know

Unweighted n

Q46. Next, does your 
workplace offer a 
membership in or 
affiliation with a union, 
occupation 
association, worker 
center, or other type of 
group that represents 
workers? 328824529617108213828510221409538369245

0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%2%0%0%

78%66%72%66%66%66%70%68%65%77%67%72%68%

22%33%28%33%34%34%29%31%35%23%32%28%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, respondent
yes, another person in 
family
 yes, both
no
don't know
Unweighted n

Q46a. And are you or 
is anyone in your 
immediate family a 
member of a labor 
union? [if yes, ask: Is 
that person you or 
another person in your 
family?]

1931803081342172634763952591804755879292171151
0%0%2%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

64%73%69%68%66%67%64%69%70%64%62%60%64%74%66%
1%4%5%2%3%5%3%2%2%4%4%5%3%3%3%

19%12%14%14%12%12%14%16%17%11%16%15%15%11%14%

16%11%11%17%20%17%19%13%12%21%19%20%17%12%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, respondent
yes, another person in 
family
 yes, both
no
don't know
Unweighted n

Q46a. And are you or 
is anyone in your 
immediate family a 
member of a labor 
union? [if yes, ask: Is 
that person you or 
another person in your 
family?]

40874237853122647742711681576574
1%0%0%0%1%0%0%3%0%1%0%

69%66%74%63%67%68%63%73%48%68%66%
3%3%2%4%3%2%3%3%16%5%1%

10%16%7%14%19%14%16%12%7%14%14%

17%15%18%19%10%16%18%10%29%12%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, respondent
yes, another person in 
family
 yes, both
no
don't know
Unweighted n

Q46a. And are you or 
is anyone in your 
immediate family a 
member of a labor 
union? [if yes, ask: Is 
that person you or 
another person in your 
family?]

327824528617108212828510221408537369245
0%1%0%0%0%0%1%1%0%0%1%0%0%

71%65%71%63%72%70%65%65%64%78%69%64%65%
3%3%3%3%2%2%4%3%4%2%3%2%4%

17%13%13%15%15%8%16%15%13%10%12%16%15%

8%18%13%19%11%20%16%17%19%9%14%18%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q47. Does your 
current job provide 
healthcare coverage? 1931803071342182634763952591804765889302161151

24%18%29%29%20%20%27%26%25%21%25%22%24%29%26%
76%82%71%71%80%80%73%74%75%79%75%78%76%71%74%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q47. Does your 
current job provide 
healthcare coverage? 40874237953022647842611681576574

24%27%32%23%25%22%34%21%19%30%23%
76%73%68%77%75%78%66%79%81%70%77%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q47. Does your 
current job provide 
healthcare coverage? 327824528617107213828510221408538368245

63%15%32%21%34%29%24%15%34%51%15%29%37%
37%85%68%79%66%71%76%85%66%49%85%71%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q48. Does your 
current job provide 
paid sick leave? 1931803071332182634763942591804755879292161150

20%9%21%23%17%13%20%21%20%19%17%18%18%22%19%
80%91%79%77%83%87%80%79%80%81%83%82%82%78%81%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q48. Does your 
current job provide 
paid sick leave? 40774237952922647842511681576573

15%21%26%15%19%19%21%16%17%18%20%
85%79%74%85%81%81%79%84%83%82%80%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q48. Does your 
current job provide 
paid sick leave? 327823528616107213827509221408537368245

45%12%21%17%16%25%18%10%26%40%15%21%22%
55%88%79%83%84%75%82%90%74%60%85%79%78%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes
No
Unweighted n

Q49. Does your 
current job provide 
retirement savings? 1931803071332182634763942591804755879292161150

30%20%37%28%29%30%29%28%28%23%28%25%27%36%29%
70%80%63%72%71%70%71%72%72%77%72%75%73%64%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes
No
Unweighted n

Q49. Does your 
current job provide 
retirement savings? 40774237952922647842511681576573

26%31%36%27%29%26%37%26%17%36%24%
74%69%64%73%71%74%63%74%83%64%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes
No
Unweighted n

Q49. Does your 
current job provide 
retirement savings? 327823528616107213827509221408537368245

59%21%40%21%38%31%27%17%37%60%22%28%41%
41%79%60%79%62%69%73%83%63%40%78%72%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022

Page 74
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Employed adults only

Employed adults only



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Unweighted n

Q50. And thinking 
about the benefits 
offered at your current 
job... - Does your 
current job provide 
educational or training 
assistance? 1931803071332182634763942591804755879292161150

43%38%55%50%52%46%54%44%46%48%46%45%47%55%49%

57%62%45%50%48%54%46%56%54%52%54%55%53%45%51%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - Employed Adults Only - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans* 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Unweighted n

Q50. And thinking 
about the benefits 
offered at your current 
job... - Does your 
current job provide 
educational or training 
assistance? 40774237952922647842511681576573

48%49%53%48%47%46%57%45%35%51%47%

52%51%47%52%53%54%43%55%65%49%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment statusHome OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Unweighted n

Q50. And thinking 
about the benefits 
offered at your current 
job... - Does your 
current job provide 
educational or training 
assistance? 327823528616107213827509221408537368245

70%43%50%48%57%56%46%40%55%68%43%48%58%

30%57%50%52%43%44%54%60%45%32%57%52%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding. *Small sample size for African Americans.
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q51. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. It is 
important for workers 
to organize so that 
employers do not take 
advantage of them. 393350574293467577928763496420958134119083802298

2%7%4%4%4%12%3%1%7%11%1%7%5%2%4%

15%13%13%7%16%22%13%7%16%24%6%14%13%12%13%

41%42%36%49%39%41%46%31%39%44%38%36%40%42%40%

42%38%47%40%41%24%38%62%38%22%55%43%42%43%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q51. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. It is 
important for workers 
to organize so that 
employers do not take 
advantage of them. 58717101222721329112375018516112351062

4%5%8%4%1%7%2%2%3%3%6%

12%14%16%15%8%15%7%20%8%11%15%

40%40%41%39%38%42%38%40%32%45%35%

44%42%35%42%53%36%53%37%57%41%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q51. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. It is 
important for workers 
to organize so that 
employers do not take 
advantage of them. 940134417936417498314091023942805551

2%6%1%3%5%5%3%3%5%5%3%

11%15%5%10%15%16%12%9%14%13%12%

35%43%31%47%39%39%42%37%36%43%41%

52%36%63%40%40%40%42%51%45%39%43%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q51. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. It is 
important for workers 
to organize so that 
employers do not take 
advantage of them. 751391326824

9%3%2%4%

16%11%7%14%

41%40%46%38%

34%46%46%44%

Page 76



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q52. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. Voting 
gives people like me 
some say in what the 
government does. 393349574294467578928763496421958134219093792298

8%11%6%6%6%12%6%3%10%9%3%6%7%8%7%

11%12%9%8%17%13%15%7%13%13%9%7%11%14%12%

42%40%49%43%41%44%46%41%44%42%42%41%43%46%43%

40%37%36%43%36%31%33%49%33%36%46%46%40%32%38%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q52. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. Voting 
gives people like me 
some say in what the 
government does. 58717101222721329112375018516112361061

6%7%7%7%7%7%6%4%7%6%8%

15%10%11%12%13%15%8%11%12%14%9%

43%44%41%46%43%41%48%48%36%43%45%

36%38%41%35%38%37%38%37%45%37%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q52. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. Voting 
gives people like me 
some say in what the 
government does. 939134517936417498314091023942806550

9%5%4%5%8%6%8%8%5%9%7%

11%12%5%15%12%11%11%13%9%14%13%

44%44%48%42%43%44%44%41%42%43%45%

35%39%43%39%37%39%37%37%43%35%35%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Completely agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Completely disagree

Unweighted n

Q52. Next, please read 
these two statements 
and say if you 
completely agree, 
somewhat agree, 
somewhat disagree, or 
completely disagree 
with each one. Voting 
gives people like me 
some say in what the 
government does. 751391326824

7%11%5%6%

13%17%11%10%

40%41%46%45%

40%31%38%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q53. Do you favor or 
oppose a government 
policy to make college 
tuition free at both 
public two-year and 
four-year colleges? 389348568293466576923759491420953133618983782284

32%38%26%30%36%62%30%12%37%73%15%43%36%21%32%

68%62%74%70%64%38%70%88%63%27%85%57%64%79%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q53. Do you favor or 
oppose a government 
policy to make college 
tuition free at both 
public two-year and 
four-year colleges? 58516981215718328111874818215912261057

24%35%44%23%28%42%20%31%24%29%35%

76%65%56%77%72%58%80%69%76%71%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q53. Do you favor or 
oppose a government 
policy to make college 
tuition free at both 
public two-year and 
four-year colleges? 937133517836117398254091019933801550

23%39%5%27%37%35%33%24%33%40%24%

77%61%95%73%63%65%67%76%67%60%76%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q53. Do you favor or 
oppose a government 
policy to make college 
tuition free at both 
public two-year and 
four-year colleges? 747389326816

45%22%29%31%

55%78%71%69%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q54. Would you favor 
or oppose a 
government policy to 
eliminate college 
debt? 390348567293466578922758492420951133618973792284

41%46%31%40%47%71%39%17%50%80%20%49%44%29%40%

59%54%69%60%53%29%61%83%50%20%80%51%56%71%60%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q54. Would you favor 
or oppose a 
government policy to 
eliminate college 
debt? 58516981215719327111674918216012241059

33%43%51%35%32%50%24%47%27%35%45%

67%57%49%65%68%50%76%53%73%65%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q54. Would you favor 
or oppose a 
government policy to 
eliminate college 
debt? 936133717936017398284061019934801549

28%49%16%34%45%48%35%29%41%49%31%

72%51%84%66%55%52%65%71%59%51%69%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q54. Would you favor 
or oppose a 
government policy to 
eliminate college 
debt? 748388325817

55%28%39%38%

45%72%61%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q55. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that child care 
programs are available 
for more lower-income 
working parents? 392349572293466576927763494419957134019043802292

19%27%20%21%20%48%20%6%23%53%9%26%24%16%22%

81%73%80%79%80%52%80%94%77%47%91%74%76%84%78%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q55. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that child care 
programs are available 
for more lower-income 
working parents? 58517061220720328111975018516012301061

18%24%25%20%20%28%17%18%16%21%24%

82%76%75%80%80%72%83%82%84%79%76%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q55. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that child care 
programs are available 
for more lower-income 
working parents? 939134017936317448284091022938803551

17%26%8%20%25%24%24%14%18%27%22%

83%74%92%80%75%76%76%86%82%73%78%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q55. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that child care 
programs are available 
for more lower-income 
working parents? 751390326819

25%15%18%24%

75%85%82%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022

Page 80



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q56. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
for job training 
programs so that more 
workers have the skills 
they need for today’s 
jobs? 391350569293466578924762492420955133719013802289

19%20%14%14%23%35%17%7%19%36%7%20%18%17%18%

81%80%86%86%77%65%83%93%81%64%93%80%82%83%82%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q56. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
for job training 
programs so that more 
workers have the skills 
they need for today’s 
jobs? 58517031218720328111875018416012271061

19%18%18%20%14%22%14%19%17%16%20%

81%82%82%80%86%78%86%81%83%84%80%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q56. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
for job training 
programs so that more 
workers have the skills 
they need for today’s 
jobs? 938133917936117438304081021936803550

16%19%11%15%20%20%17%16%16%21%18%

84%81%89%85%80%80%83%84%84%79%82%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q56. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
for job training 
programs so that more 
workers have the skills 
they need for today’s 
jobs? 749388326820

19%15%18%19%

81%85%82%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q57. Would you favor 
or oppose the 
government offering a 
health insurance plan, 
similar to Medicare, 
that Americans can 
choose to purchase 
instead of private 
insurance?

391349570293466578924761494420954133919013802289

17%23%16%26%23%45%17%6%21%50%9%27%23%13%20%

83%77%84%74%77%55%83%94%79%50%91%73%77%87%80%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q57. Would you favor 
or oppose the 
government offering a 
health insurance plan, 
similar to Medicare, 
that Americans can 
choose to purchase 
instead of private 
insurance?

58517031219720327111875018416012271061

17%22%27%17%16%29%12%16%15%18%22%

83%78%73%83%84%71%88%84%85%82%78%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q57. Would you favor 
or oppose the 
government offering a 
health insurance plan, 
similar to Medicare, 
that Americans can 
choose to purchase 
instead of private 
insurance?

938134017936117438294091020937802550

13%26%2%15%24%23%18%17%18%26%18%

87%74%98%85%76%77%82%83%82%74%82%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q57. Would you favor 
or oppose the 
government offering a 
health insurance plan, 
similar to Medicare, 
that Americans can 
choose to purchase 
instead of private 
insurance?

751386327819

29%17%19%19%

71%83%81%81%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q58. Do you favor or 
oppose the 
government 
expanding the 
eligibility and 
payments of the 
earned income tax 
credit for lower-
income working 
families and 
individuals?

389349570293465575924761493418953133618983792285

25%29%25%28%28%50%28%7%30%54%15%32%29%17%27%

75%71%75%72%72%50%72%93%70%46%85%68%71%83%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q58. Do you favor or 
oppose the 
government 
expanding the 
eligibility and 
payments of the 
earned income tax 
credit for lower-
income working 
families and 
individuals?

58317011216718328111674818416012281056

27%26%30%27%22%32%21%27%21%27%26%

73%74%70%73%78%68%79%73%79%73%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q58. Do you favor or 
oppose the 
government 
expanding the 
eligibility and 
payments of the 
earned income tax 
credit for lower-
income working 
families and 
individuals?

937133617835917428254081021934802549

16%34%8%29%29%30%27%17%23%31%26%

84%66%92%71%71%70%73%83%77%69%74%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q58. Do you favor or 
oppose the 
government 
expanding the 
eligibility and 
payments of the 
earned income tax 
credit for lower-
income working 
families and 
individuals?

747388326818

31%25%17%28%

69%75%83%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q59. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work?

389347570293467578921761492420952133818983802286

53%50%49%52%52%80%52%30%55%87%38%60%55%40%52%

47%50%51%48%48%20%48%70%45%13%62%40%45%60%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q59. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work?

58317021217718328111575018416012251060

49%53%62%51%38%64%40%46%40%54%49%

51%47%38%49%62%36%60%54%60%46%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q59. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work?

937133817936017418284061021936801549

35%63%26%46%57%59%54%34%50%59%47%

65%37%74%54%43%41%46%66%50%41%53%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q59. Would you favor 
or oppose the federal 
government providing 
a guaranteed income, 
sometimes called a 
“Universal Basic 
Income,” of about 
$1,000 a month for all 
adult citizens, whether 
or not they work?

749389326816

64%44%45%52%

36%56%55%48%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q60. Do you favor or 
oppose government 
policies that would 
ease permit 
requirements and 
allow more housing to 
be built so that more 
lower and middle 
income Californians 
could afford to 
purchase a home?

390349569293466577922761492419953133718983802286

29%30%22%28%30%44%24%17%30%44%20%32%29%20%27%

71%70%78%72%70%56%76%83%70%56%80%68%71%80%73%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q60. Do you favor or 
oppose government 
policies that would 
ease permit 
requirements and 
allow more housing to 
be built so that more 
lower and middle 
income Californians 
could afford to 
purchase a home?

58517001217720327111775018315912251060

25%28%31%23%26%31%21%31%22%28%25%

75%72%69%77%74%69%79%69%78%72%75%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q60. Do you favor or 
oppose government 
policies that would 
ease permit 
requirements and 
allow more housing to 
be built so that more 
lower and middle 
income Californians 
could afford to 
purchase a home?

937134017936117418294081018934802550

19%31%8%22%31%33%21%20%29%32%20%

81%69%92%78%69%67%79%80%71%68%80%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q60. Do you favor or 
oppose government 
policies that would 
ease permit 
requirements and 
allow more housing to 
be built so that more 
lower and middle 
income Californians 
could afford to 
purchase a home?

750388325818

30%25%19%28%

70%75%81%72%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q61. Do you favor or 
oppose government 
policies intended to 
increase the amount of 
affordable rental 
housing for lower and 
middle income 
Californians? 390349571292467577925761493419955133719013802289

20%27%23%26%25%45%23%9%27%48%14%29%26%18%24%

80%73%77%74%75%55%77%91%73%52%86%71%74%82%76%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q61. Do you favor or 
oppose government 
policies intended to 
increase the amount of 
affordable rental 
housing for lower and 
middle income 
Californians? 58417041220718328111974918416012291059

25%24%27%26%19%29%21%17%25%20%28%

75%76%73%74%81%71%79%83%75%80%72%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q61. Do you favor or 
oppose government 
policies intended to 
increase the amount of 
affordable rental 
housing for lower and 
middle income 
Californians? 939133817936217428274081022936803550

17%29%8%20%27%24%26%20%22%31%20%

83%71%92%80%73%76%74%80%78%69%80%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q61. Do you favor or 
oppose government 
policies intended to 
increase the amount of 
affordable rental 
housing for lower and 
middle income 
Californians? 750390326817

27%21%23%24%

73%79%77%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Favor

Oppose

Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that more 
Californians could 
afford to purchase an 
electric or hybrid 
vehicle? 389350569293467578924761490421955133719003802288

37%44%32%39%45%72%37%17%48%78%21%47%43%30%39%

63%56%68%61%55%28%63%83%52%22%79%53%57%70%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Favor

Oppose

Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that more 
Californians could 
afford to purchase an 
electric or hybrid 
vehicle? 58517021218719328111975018216012281059

33%42%49%35%33%53%29%27%32%42%37%

67%58%51%65%67%47%71%73%68%58%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Favor

Oppose

Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that more 
Californians could 
afford to purchase an 
electric or hybrid 
vehicle? 938133817936017438284081022934803551

32%45%18%28%46%41%41%34%32%50%36%

68%55%82%72%54%59%59%66%68%50%64%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Favor

Oppose

Unweighted n

Q62. Do you favor or 
oppose increasing 
government funding 
so that more 
Californians could 
afford to purchase an 
electric or hybrid 
vehicle? 749389326818

53%38%37%35%

47%62%63%65%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know
Unweighted n

Q63. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, a small 
problem, or not a 
problem at all?

394351573296467578928763494421959134119083812301
1%2%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%1%
4%4%5%5%7%14%3%1%3%17%0%8%5%5%5%
11%18%11%22%17%34%11%6%18%30%5%16%15%14%15%

42%43%37%40%40%33%47%37%43%39%37%35%39%42%40%

42%33%46%33%36%19%39%56%36%13%57%42%40%37%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know
Unweighted n

Q63. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, a small 
problem, or not a 
problem at all?

58817121224724329112375318516012361064
1%1%0%1%1%1%0%2%0%1%1%
6%5%6%4%5%8%4%1%8%3%7%

13%16%16%15%13%17%12%15%1%11%19%

46%38%38%43%38%39%41%47%20%40%40%

35%41%39%37%43%36%43%35%71%46%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know
Unweighted n

Q63. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, a small 
problem, or not a 
problem at all?

942134418036417518314101027942806553
1%0%0%0%1%1%1%0%1%0%1%
4%6%3%3%6%5%5%4%4%6%6%

12%17%2%13%17%18%12%11%12%21%12%

37%42%52%47%37%40%44%33%43%36%41%

46%35%43%36%40%35%38%51%40%37%41%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Big problem
Somewhat of a 
problem
Small problem
Not a problem at all
Don't know
Unweighted n

Q63. How big of a 
problem is racism in 
the U.S. today? Is it a 
big problem, 
somewhat of a 
problem, a small 
problem, or not a 
problem at all?

752392327823
0%0%1%1%
5%7%3%5%

17%14%12%15%

37%35%43%42%

41%44%41%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q64. Was there a time 
in the last twelve 
months when you felt 
you were treated 
unfairly at your place 
of work because of 
your racial or ethnic 
background? 394350574295467578929762494421959134019083812301

0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

90%90%89%94%92%92%87%94%91%92%92%93%92%87%90%

10%10%10%6%8%8%12%6%9%7%7%7%8%13%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q64. Was there a time 
in the last twelve 
months when you felt 
you were treated 
unfairly at your place 
of work because of 
your racial or ethnic 
background? 58817121223726327112575018616012361064

1%0%0%0%1%0%0%2%0%1%0%

87%92%93%89%87%95%87%86%76%90%91%

11%8%6%10%12%4%12%12%23%9%9%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q64. Was there a time 
in the last twelve 
months when you felt 
you were treated 
unfairly at your place 
of work because of 
your racial or ethnic 
background? 942134518036517508324091025943806552

0%0%0%0%0%1%0%0%1%0%0%

88%92%86%88%91%94%91%83%92%90%89%

12%7%14%10%8%6%9%16%7%10%10%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

Yes

No

Don’t know

Unweighted n

Q64. Was there a time 
in the last twelve 
months when you felt 
you were treated 
unfairly at your place 
of work because of 
your racial or ethnic 
background? 752391327824

0%0%0%1%

96%88%90%89%

3%11%10%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022

Page 89



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

A great deal
A fair amount
Not too much
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q65. How much do 
you think that racial 
and ethnic 
discrimination 
contributes to 
economic inequality in 
this country?

393351575295466579928763494421958134119073802300
1%0%1%0%0%0%0%0%0%1%0%0%0%0%1%
6%9%7%9%11%22%6%1%6%23%2%10%8%7%8%
18%18%18%32%28%38%19%12%23%38%9%22%21%25%22%
41%45%44%39%37%26%50%40%41%32%47%38%41%41%41%
35%28%30%21%23%14%25%46%30%7%41%30%29%27%29%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Economic Well-Being - All Adults - November 2022

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

A great deal
A fair amount
Not too much
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q65. How much do 
you think that racial 
and ethnic 
discrimination 
contributes to 
economic inequality in 
this country?

58717121224724329112375218616012361063
1%0%0%0%1%0%0%3%0%1%0%

10%7%9%8%7%11%6%4%8%6%10%
20%23%29%21%14%23%22%18%6%21%22%
44%40%37%43%44%39%41%56%26%42%41%
25%30%25%27%34%26%31%20%59%30%27%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

A great deal
A fair amount
Not too much
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q65. How much do 
you think that racial 
and ethnic 
discrimination 
contributes to 
economic inequality in 
this country?

941134517936517508324091025943806551
0%0%0%1%0%1%0%0%1%0%0%
7%8%2%5%10%9%7%7%5%9%10%

16%26%19%22%22%22%23%18%17%26%23%
40%43%43%44%40%38%44%45%43%41%39%
37%22%36%27%28%30%25%30%34%23%28%

RetiredNot 
employed

Part-time 
employed

Full-time 
employed

Employment status

A great deal
A fair amount
Not too much
Not at all
Don't know
Unweighted n

Q65. How much do 
you think that racial 
and ethnic 
discrimination 
contributes to 
economic inequality in 
this country?

752391326824
0%0%1%1%
7%9%6%9%

28%23%18%20%
41%37%46%41%
24%30%28%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: October 7-21, 2022
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